Операция «Багратион»

Подберезский Е. В.

Научный руководитель канд.ист.наук, доцент Богданович Е. Г. Белорусский национальный технический университет

Тема моей работы — операция «Багратион», операция по освобождению территории Беларуси от немецких захватчиков. Я считаю, что эта тема актуальна и по сегодняшний день, так как пример борьбы за родину и свободу воспитывают чувство патриотизма.

В работе рассматриваются основные боевые действия операции. Стоит обратить внимание на особенности тактики и стратегии операции.

Операция Багратион имела ряд новых тактических особенностей, с помощью которых была успешно выполнена задача прорыва мощной обороны противника, а также быстрого развития успеха. К примеру, нанесение мощных одновременных ударов на шести далеко отстоящих друг от друга участках позволяло дробить оборону врага, причем на фронте в несколько сотен километров.

Особое место в стратегии занимает организация боевых действий по окружению и уничтожению противника. Это создание так называемых «котлов». Этого удалось добиться с помощью отлично налаженного взаимодействия между войсками внутреннего и внешнего фронтов окружения.

Стоит отметить прекрасную подготовку к операции, чего не наблюдалось ни в одной из предшествовавших операций Великой Отечественной войны. Благодаря такой блестящей тактике и отличной подготовленности советские войска уверенно продвигались и решали поставленные задачи в соответствии с планом. Успех операции даже превзошел ожидания.

Операция «Багратион» внесла заметный вклад в развитие стратегии, оперативного искусства и тактики; привнесла в военное искусство новую тактику окружения и уничтожения крупных группировок врага в короткие сроки и в самых различных условиях. Была успешно решена задача прорыва мощной обороны противника, а также умелое использование крупных танковых соединений.

Но успех сопоставим с громаднейшими потерями. В ходе наступления войска четырех фронтов потеряли убитыми, ранеными,

пропавшими без вести и убывшими по болезни почти половину солдат от их общей численности к началу операции. Были существенные потери в технике. Победа над врагом в Великой Отечественной войне была достигнута ценой больших жертв и невосполнимых утрат белорусского народа.

Белорусскую стратегическую наступательную операцию смело можно назвать одной из выдающихся операций не только в Великой Отечественной, но и всей второй мировой войны. Операция «Багратион» дала яркие примеры зрелого и высокого мастерства советских полководцев и военачальников. Итоги операции вполне оправдали поставленные цели и задачи. Операция по освобождению Беларуси сыграла огромную роль в окончательном разгроме немецко-фашистских войск. Белорусский народ с полной отдачей сражался с врагом и внес неоценимый вклад в победу над Германией. Наш народ всегда отличался отвагой, упорством, мужеством, героизмом, готовностью к самопожертвованию ради свободы. Во время той страшной войны белорусы проявили все свои лучшие качества и продемонстрировали всему миру свою силу, храбрость, патриотизм и свободолюбие. Белорусы, сплотившись воедино, стойко и мужественно сражались против поработителей, приближая своим подвигом долгожданную победу.